



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 140 (9108)

ВТОРНИК

21

ДЕКАБРЯ

2004 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

На объектах стройки

Рабочий визит Президента Республики

В течение двух дней Президент Республики Башкортостан М.Г.Рахимов объехал ряд районов и городов башкирского Зауралья. В поездке по нашему району его сопровождали У.Н.Бакиров – помощник Президента РБ, Х.Д.Мавляиров – председатель госкомитета РБ по строительству, архитектуре и транспорту, Б.Н.Батанов – генеральный директор ГУП «Управление «Башмелиоводхоз», Р.И. Арсланов – глава администрации района.

Маршрут рабочей поездки Президента распланирован, буквально, по минутам. Уже ближе к восьми часам утра Муртаза Губайдуллович объезжал объекты строительства в районном центре — с.Акъяр. Он остановился у возвышающегося здания горного колледжа на 360 учебных мест, интересовавшись ходом строительно-монтажных работ. С начала строительства подрядчиком ГУП «Управление «Башмелиоводхоз» выполнено СМР на 14,8 млн. рублей. Рядом начата закладка фундамента нового здания районного Дома культуры



Открытие моста в п. Бурибай.

го моста через реку Тана-лык у п.п. Бурибай и Татыр-Узяк. Строители (ЗАО «Мостостроитель-

лей, произведена реконструкция пяти километров автодороги в данном направлении. Мостовики гарантируют безопасную эксплуатацию объекта как минимум 50 лет.

Открывая торжества, глава администрации района Р.И.Арсланов отметил, что открытие моста, это малая часть той большой Программы строительства мостов и дорог, и хайбуллинцы очень признательны Президенту за каждодневную заботу о социальном благополучии населения. К месту прозвучали слова благодарности от детей

торая проводится в нашей республике». Он тепло поздравил жителей с данным событием и пожелал, чтобы этот мост стал счастливым и через него проезжали наши будущие граждане.

Далее маршрут Президента проходил через месторождение полезных ископаемых «Юбилейное», одно из самых грандиозных разработок района. С недавнего времени осваивают его горняки ЗАО «Учалинский горно-обогатительный комбинат». В ближайшие годы ими планируется построить карьер глубиной 300 метров и добыть открытым способом 14 млн. тонн руды и в дальнейшем перейти на подземную разработку. Юбилейное месторождение — это богатый источник медно-цинковой руды, запас которой исчисляется в 110 млн. тонн. Огромны и перспективы — здесь будет строиться горно-обогатительный комбинат, тысячи жителей получат рабочие места, с выходом на проектную мощность ожидаются ежегодные налоговые поступления в бюджет до 30 млн. рублей в год.

Муртаза Губайдуллович, после знакомства с делами предприятия, спустился в карьер, разговаривал с рабочими, интересовался заработной платой, условиями труда и быта горняков. Как он отметил в ходе беседы, главное — для людей есть работа и стабильная зарплата. Президент посетил также городок из вагончиков, построенный для 260 рабочих рудника «Хайбуллинский».

Приятным моментом визита главы республики к горнякам стало вручение самым лучшим работникам именных часов с надписью «От Президента М.Г.Рахимова». В свою очередь, получившие эти подарки горняки выразили слова благодарности Президенту за заботу и внимание.

На этом визит Президента в район завершился, и он выехал в Зилаирский район.

Р. Галеев.
Фото Ислама Узбекова.



В карьере Юбилейного месторождения.

на 500 мест. Хотя финансирование объекта на этот год не предусмотрено, по инициативе генерального директора предприятия начато строительство цокольной части здания, выполнено СМР на 2 млн. рублей. Объекты строятся, работа идет по плану.

То, что глава республики попутно посетил и мясоперерабатывающий цех ОА «Бурибайагрогаз» говорит о значимости для района, республики развития переработки сельскохозяйственной продукции.

Можно сделать еще одну важную запись в историческую летопись района — в этот день состоялось открытие ново-

ное управление», генеральный директор Р.З.Жданов) ввели в эксплуатацию 160-метровый мост в рекордно короткие сроки. Этот мост очень важен для жителей района, ибо он соединяет центр с девятью селами и деревнями, до которых в весеннее половодье добираться с мытарствами. В общей сложности строителями выполнен объем работ на 65,4 млн. руб-



Именные часы — лучшим горнякам.

и жителей М.Г.Рахимову, который, выступая, отметил: «Открытие моста, это, действительно, большое событие, это и решение социальных вопросов, продолжение той политики, ко-

21 декабря — День Пенсионного Фонда

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ УПРАВЛЕНИЯ ПЕНСИОННОГО ФОНДА!

Примите мои самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником — Днем работников Пенсионного фонда!

Благодаря Вашему профессионализму, трудолюбию, ответственному отношению к делу успешно решаются сложные, важные социальные задачи.

От всей души желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, бодрости духа, оптимизма, мира и дальнейших успехов в работе во благо родного района.

Р.И.Арсланов,
глава администрации района

Уважаемые коллеги!

Поздравляю Вас с Днем работников Пенсионного фонда!

Позвольте пожелать Вам здоровья, радости и благополучия и дальнейших успехов в работе на благо и процветание нашей республики!

Р.Ахмедьянова,
начальник Управления Пенсионного фонда района

Сессия районного Совета

28 декабря 2004 года в 10.00 часов в большом зале администрации района состоится IV сессия районного Совета XXIV созыва.

Приглашаются:

- депутаты районного Совета;
- заместители главы администрации района;
- главы муниципальных образований;
- руководители хозяйств, предприятий и организаций;
- начальники правоохранительных органов, директора школ, председатели общественных формирований.

ПОДПИСКА — 2005

Новый год — не за горами,
Пусть «районка» будет
с вами!



Подписная цена на год —
216 рублей. Индекс — 50733.

Даты

105 лет назад вышел в свет первый номер журнала «Огонек». Впервые появился как иллюстрированное приложение к «Петербургским биржевым ведомостям». В годы революции не издавался. Выпуск возобновился с 1923 года.

Знаете ли вы, что...

Овсяная каша хорошо зарекомендовала себя в качестве диетического средства при желудочно-кишечных заболеваниях и сахарном диабете.

Истины

Ни самые прекрасные, ни самые отвратительные устремления человека не заложены в нем биологически, от природы; они — результат социального процесса.
Эрих Фромм,
немецко-американский психолог.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
21	9.38	16.51	7.13
22	9.39	16.52	7.13

Первая четверть



В сельском Доме культуры д. Сакмар-Назаргул собрались односельчане Мухамедьяна Абдулловича Казакбаева по случаю проведения юбилейного вечера. Организаторами мероприятия выступили районная администрация и отдел культуры.

В здании Дома культуры тепло, на подоконниках повсюду благоухают огромные кусты цветов, и, как будто специально для юбиляра, расцвели розы. Силами сотрудников местного СДК и школы подготовлены стенды о М.А. Казакбаеве, на столе разложены многочисленные Почетные грамоты, даты которых исчисляются с 1965 года. Как оказалось, их трудно сосчитать!

На праздничном вечере прозвучали торжественные поздравления в адрес юбиляра.

Ю.Д. Сиражитдинов, заместитель главы администрации района по социальным вопросам, отметил:

— В районе проводятся много разных мероприятий, в том числе и чествования юбиляров-участников Великой Отечественной войны, они стали традиционными. Мухамедьян Абдуллович заслуживает того внимания, который ему оказывают его земляки. Он известен и как ратный труженик, и как прекрасный семьянин, и как сэсэн, хранитель устного башкирского народного творчества не только в районе и республике, но и далеко за ее пределами. Его образ жизни — образец для подражания многим сельским жителям. Оценивая его высокий вклад в народное творчество, районная администрация решила один раз в два года проводить конкурс сэсэнов имени Мухамедьяна Казакбаева.

Дорогой аксакал, мы поздравляем вас с юбилеем, желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Сария Ишемгулова.

Далее, он зачитал самое важное поздравление для юбиляра — Телеграмму Президента Республики М.Г.Рахимова.

Вечер продолжался более двух часов. Юбиляра поздравили заведующая отделом культуры Л.Р.Мамбетова, председатель совета ветеранов войны и труда А.И.Сабин, военный комиссар района Е.Н.Кутузов, председатель Совета ветеранов Абишевского сельсовета Ф.А.Сурин, заведующая СДК Р.Сайфуллина дарили подарки. Артисты Домов культуры с.с.Акъяр, Акмурун, Янтыш Н.Кидрасова, В.Биктимерова, Р.Сынбулатова, С.Аскаророва, Ф.Арсланова и сотрудники отдела образования Ф.Аллагулов, Р.Акбалин, артисты ансамбля "Кош юлы" подготовили прекрасные концертные номера. Поздравления заменяли песни, танцевальные выступления и прекрасные, душевные слова ведущей Сарии Аскароровой. То и дело она подходила с вопросами к Мухамедьяну олатай и к его супруге Бибизиган-инэй, просила вспомнить молодость, как познакомились, как воспитывали детей, какими были они в детстве. А на вопрос "Что вы скажете молодым?". И олатай, и инэй в один голос твердили: "Работать, работать и работать. Если человек занят, то на дурные мысли у него не остается ни времени, ни желания".

Мухамедьян Абдуллович был очень тронут вниманием и выразил искренние слова благодарности районной администрации и всем тем, кто приложил силы в подготовке и проведении такого замечательного праздника.

Юбилей

Жизнь каждого человека — неписаная книга, нераскрытая тайна, а если человек имеет богатый духовный мир, то она равноценна нескольким томам книг.

Сколько бы не доводилось встречаться с этим удивительным человеком — Мухамедьяном Абдулловичем Казакбаевым, которому на днях исполняется 80 лет, он всегда остается для нас загадкой, которую нужно раскрывать снова и снова...

Вооружившись умной народной поговоркой: "Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать", мы отправились в самый

это лучшим подарком.

Но дальше 5 класса он не смог продолжить учебу, так как в 1937 году 13-летний юноша возвращается в Назаргул и наравне со всеми трудится на колхозных полях. Потом были годы службы в армии. Великая Отечественная война... Только в 1948 году Мухамедьян Абдуллович возвращается с войны.

Тихая непринужденная беседа вновь и вновь завязывается: — Как себя помню — всегда любил петь. Когда взрослые собирались вместе, я с нетерпением ждал того момента, когда кто-то из них споет незнакомую мне песню. Надо отметить, что почти все жители де-

ГОДЫ ТРУДА, ПОБЕД И НАДЕЖД

прекрасный уголок нашего района — в деревню Сакмар-Назаргул, где родился и ныне проживает наш юбиляр.

— Я появился на свет вторым ребенком. События 30-х годов, которые коснулись миллионы судеб, не обошли стороной и нашу семью. В 1930 году моих родителей выслали в Сибирь, меня взял на воспитание дедушка Саитгарей, проживающий в деревне Аксыяр. А в 1937 году забрали и его. Не суждено было вернуться в родные края 80-летнему старику — умер в Уфимской тюрьме. Родители вернулись, но отца еще 2 раза забирали.

ревни Аксыяр пели хорошо. В каждом дворе были свои сказители. Сказители: моя мама, Набира апай, Гали - агай, родная сестра Зайнап, Хади Муталов, Давлеткали Хасанов, были моими учителями в изучении исторических песен, мунажатов, байтов.

Одна особенность репертуара певца-сказителя Мухамедьяна Абдулловича — мелодичное чтение старинных книг, живое исполнение произведений Акмуллы, Тукая, Бабича, как в их времена.

— Одним из незабываемых дней моей жизни была поездка в Японию по приглашению профессора Танимото на фестиваль на-



"Если хочешь жить для себя, живи для народа" — жизненная позиция Мухамедьян-агая Казакбаева.

После таких потрясений и унижений он не смог оправиться — в 1941 году, тяжело заболев, покинул этот мир, — так рассказывает Мухамедьян-агай, вспоминая невеселые эпизоды из своего детства.

Выходец из просвещенного рода Мухамедьян учится в Акьюловской школе только на "отлично". В то время, как самого лучшего ученика, его награждают книгой Мажи-та Гафури, и считалось

родов мира, — продолжает беседу ветеран. — Поражался чистоте, красоте этой страны. На улицах не встретишь ни курящих, ни пьяных. В свою очередь, профессор Танимото дважды посетил и наш Башкортостан, приехал в нашу деревню. Во время одной из встреч он говорил Юлаю Гайнетдинову: "В душе Мухамедьяна лежит чистейшая народная музыка. Ему не нужны ни ноты, ни знаки".

Вновь и вновь раздвигая

УВАЖАЕМЫЙ МУХАМЕДЬЯН АБДУЛЛОВИЧ!

Сердечно поздравляю со знаменательной датой в вашей жизни 80-летним юбилеем!

За этой датой — богатый жизненный опыт, большой трудовой путь. Вы прошли тяжелые дороги Великой Отечественной войны, долгие годы трудились на родной земле. Вы вырастили и воспитали шестерых детей. Ваш сын Фатих Мухамедьянович Казакбаев на высоком посту министра, руководителя Аппарата Правительства Республики Башкортостан вносит достойный вклад в социально-экономическое развитие республики.

Прекрасный исполнитель башкирских народных песен, вы и сегодня активно способствуете развитию у молодого поколения любви к родной земле, ее культуре.

В этот знаменательный день желаю вам, уважаемый Мухамедьян Абдуллович, доброго здоровья, благополучия, счастья, жизненного оптимизма и долголетия!

Президент Республики Башкортостан **М.Рахимов.**

УВАЖАЕМЫЙ МУХАМЕДЬЯН АБДУЛЛОВИЧ!

Примите самые теплые и сердечные поздравления и добрые пожелания от администрации района, Президиума районного Совета в знаменательный день в Вашей жизни — 80-летия со дня рождения!

В этот знаменательный день хочется выразить Вам самые искренние слова признательности и благодарности, и слова огромного уважения.

Вы удивительный человек — истинный знаток, кладь башкирского фольклора как устного, так и музыкального. Будучи человеком одаренным и талантливым, Вы внесли огромный вклад в пропаганду духовного наследия башкирского народа. Благодаря Вам кубаир, как жанр башкирского народного творчества, стал известен не только за пределами республики, по всей России, но и в других странах мира.

Вы человек невероятно широкой и щедрой души, огромного таланта, порядочности, неравнодушный к судьбе народа, душой болеющий за его культурное наследие и историческую судьбу. Вас отличают большая работоспособность, верность своему слову, целеустремленность, широкий кругозор и эрудированность.

Вы прожили нелегкий большой жизненный путь. Вам в трудные военные и послевоенные годы выпали тяжелые испытания и лишения. Своим достойным трудом, доброжелательным отношением к людям и честностью снискали авторитет и уважение среди своих односельчан. Мы знаем Вас как ответственного и отзывчивого человека.

Вы прожили долгую и счастливую жизнь в мире и согласии с Вашей супругой Бибизиган Аюповной, вырастили и воспитали достойных детей, которыми вправе сегодня гордиться. Мы вместе с Вами, с Вашими близкими и друзьями радуемся тому, что Вы с оптимизмом и в хорошем расположении духа встречаете свой юбилей.

Искренне, от всей души желаем Вам, уважаемый Мухамедьян Абдуллович, крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия, неиссякаемых сил и энергии, мира и добра.

Р.Арсланов, глава администрации района.

гая горизонты, возвращаемся к тем эпизодам биографии юбиляра, которые оставляли те или иные воспоминания.

— После войны я не бросил свою "баранку". И в армии, и на фронте был водителем. Проработав 20 лет на этом поприще, в 1968 года стал заниматься пчеловодством. И так до пенсии. 7 лет подряд носил звание "Лучший пчеловод района".

Многочисленные государственные награды рассказывают о славном трудовом пути уважаемого нашего юбиляра, который отмечает в эти дни свой 80-летний рубеж. Судьба подарила Мухамедьян-агаю добрую, хорошую спутницу жизни — Бибизиган инэй, с которой они вмес-

те идут по жизни более 50 лет. Вырастили и воспитали пятерых замечательных сыновей и дочь.

— Шестеро детей — шесть характеров. Но у всех детей есть одна общая черта — делать добро людям, — говорит сегодня юбиляр не без гордости.

Свою жизненную позицию он объяснил просто: "Если хочешь жить для себя, живи для народа". Этой золотой правилами Мухамедьян-агай придерживался всю свою жизнь и смог донести до сердца каждого из своих детей.

С достойным прекрасным юбилеем вас, многоуважаемый аксакал!

Салима Байгильдина.

Реликвии огненных лет

ДЛЯ НАС ТЫ ВЕЧНО ЖИВОЙ

В 1941 году в жизнь нашего народа вошло страшное слово "война". Никому не нужно объяснять, сколько горя и лиха обрушила она на нашу страну. И слишком дорогой ценой досталась Победа...

Сегодня встречаясь с родными тех, кто не вернулся с войны, чувствуем, что со временем острая боль, тоска, ото всех скрывается, притупляется, но совсем не исчезает.

— Мой брат Вазирхан Махиянович Кульсинбаев родился в 1921 году в селе Байгускар, — так начала свой рассказ моя собеседница Юмабика Байгабулова. — Окончив 7-летку, обучается в Самарской МТС на механизатора. Будучи одним из передовых механизаторов в 1940 году участвует на слете передовиков в городе Уфе, где вручают ему "Билет ударника". Сколько было планов, надежд на будущее. Но в октябре 40-го года Вазирхана призывают в армию, оттуда — прямо на фронт в июне 41-го. Он служил в 213-ом стрелковом

полку. С войны нам писал теплые письма, полные надежды. Вот одно из них: "Мама, папа, сестра, сестренки! Я жив и здоров. Воюем с фашистами беспощадно, защищая Родину. Мама, мне нужны перчатки и шерстяные носки. Если сможете, отправьте посылкой. Нас одели в белую одежду, дали автоматы и лыжи. Ведем наблюдения за фашистами и всячески вытесняем их с нашей земли. Немцы трусливые. Больше всех боятся нас и наших морозов. Скоро приедем

ли и люди уходят под лед...

Мама, папа, и вам, наверное, нелегко, все трудитесь во имя фронта. До свидания. Совсем скоро



с победой! До встречи!". Другое письмо: "На лыжах перебираемся через Ладожское озеро, сопровождая обозы с продуктами в осажденный Ленинград. Очень страшно. Иногда лед трескается под ногами и случается, что лоша-

мы приедем с победой".

— Потом письма стали приходить все реже и реже, — с грустью продолжает Юмабика Махияновна. Мама успокаивала нас: "Наверное, война идет к завершению. Вот Вазирхан скоро приедет с Победой". А в ее глазах — и смутение, и надежда, и страх. Бывало, она начинала разговаривать сама с собой: "Вазирхан обязательно вернется, он — единственный сыночек мой, продолжа-

ет сгорело полностью, один дом поврежден пожаром частично. Вторая авария произошла 1 ноября 2004г. на паровом котле ДЕ 16/14 в центральной котельной МУП "Краснохолмский водоканал и теплосети". Авария произошла при растопке котла вследствие загазования топки с последующим взрывом газовой смеси. В результате взрыва была разрушена обмуровка котла и газоходы. Только по счастливой случайности никто не пострадал. Комиссией по техническому расследованию причин аварии было установлено, что аварийная ситуация возникла из-за неисправности и несовершенства автоматики безопасности котла и ошибочных действий оператора. Кроме этого, отсутствовала защита, действующая на прекращение подачи газа на основную горелку, если при ее розжиге не произойдет воспламенение топлива в течение 3 сек. Примерно при схожих обстоятельствах произошла авария 28.01.2002 г. на котле ДЕ 10-14 котельной ОАО "Стерлитамакский мясоком-

бинат" с гибелью оператора котельной и 05.01.2004 г. на котле ТВГ-8М в котельной МУП "Уфимское предприятие тепловых сетей". Необходимо иметь в виду, что по статистике 99% аварий и несчастных случаев происходит именно при растопке газифицированных котлов. Это является следствием ошибочных действий операторов, негерметичности запорных устройств, установленных на газопроводе перед горелкой, невозможности «тонкого» регулирования подачи газа на горелку при растопке котла, а традиционно применяемые системы автоматики и запорные устройства не обеспечивают устранение негативных факторов. С учетом этого, в последней редакции "Правил безопасности систем газораспределения и газопотребления (ПБ 12-529-03) установлены жесткие требования к оснащению газифицированных котлов оборудованием и автоматикой безопасности. Полностью этим требованиям, например, соответствующим газовые блоки с комплектом автомати-

тель рода, опора семьи. Ведь до войны не успел даже жениться!". Однажды вместо долгожданного письма она получила самую страшную весть — похоронку, где сообщалось: "Ваш сын — Кульсинбаев Вазирхан Махиянович, рядовой стрелок 213-ого полка, пропал без вести в феврале 1941 года". Ему было всего 22 года...

В неутешном горе, оплакивая сына, родители как-то находили в себе великую силу, чтобы жить дальше.

Спустя 60 лет я хочу обратиться с этими словами к своему брату: "Дорогой брат Вазирхан! В каких краях ты остался навечно? Нева или Ладожское озеро забрали тебя в свои покои? Мы, оставшиеся в живых Алтынбика апай, ей уже 95 лет, и я, сестренка Юмабика, ждем тебя уже 60 лет. Для нас ты вечно живой, вечно молодой, наш единственный и дорогой брат".

Провожая свою гостью, Юмабика апай, сидя в раздумьях, вспоминала строки из стихотворения Юлии Дружиной:

...И повсюду клубится за нами,
Покольным другим не видна,
Как мираж, как проклятие, как знамя —
Мировая, вторая война...
Салима Байгильдина.



Человек и закон
ВСЕ О ЗАРПЛАТЕ

Трудовым кодексом РФ установлена ответственность работодателя за задержку выплаты работникам заработной платы в установленные сроки и другие нарушения оплаты труда (ст. 142 ТК РФ).

В соответствии со ст. 236 ТК РФ за просрочку выплаты зарплаты, оплаты отпуска, выплат при увольнении и других выплат причитающихся работнику, работодатель обязан выплатить их с уплатой процентов в размере не ниже 1/300 действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка РФ от невыплаченных в срок сумм, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты и по день фактического расчета включительно.

В связи с этим в коллективном или трудовом договоре может предусматриваться конкретный более высокий по сравнению с указанным в ст. 236 ТК РФ размер такой выплаты. Например, с 21 июня 2003 г. по 14 января 2004 г. годовая ставка рефинансирования составляла 16% (телеграмма ЦБ РФ от 20.06.2003 г.; 1296-У). Следовательно, в указанный период дневная ставка составляла 0,053 (3%) / (16% : 300).

С 15 января по 16 февраля 2004 г. годовая ставка рефинансирования составляла 14%; дневная ставка — 0,0466 (6%) / (14% : 300).

Зарплата должна вып-

лачиваться работнику не реже 2-х раз в месяц. Во многих организациях она выплачивается раз в месяц согласно Правил внутреннего трудового распорядка организации, коллективного договора, трудового договора.

Для отдельных категорий работников федеральным законом могут быть установлены иные сроки выплаты заработной платы.

При задержке выплаты зарплаты у работника возникает право получить проценты. Выплата процентов производится за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно.

Оплата отпуска производится не позднее, чем за 3 дня до его начала. Если отпуск оплачен позднее, работодатель обязан заплатить работнику проценты за каждый день задержки выплаты отпускных.

Причитающиеся работнику суммы при увольнении должны быть выплачены в день прекращения с ним трудовых отношений.

Неисполнение работодателем решений инспекции труда, суда, вступивших в законную силу, также влечет за собой выплату установленных процентов за каждый день, прошедший с момента вступления в силу решения, и до даты фактической выплаты работнику определенных в решении сумм.

Д.Алибаева,
мировой судья.

Готовность к зиме

Своевременная подготовка — залог успешной работы в суровых зимних условиях

Основой успешной и безаварийной работы в условиях уральской зимы, которая любит преподносить сюрпризы в самый неожиданный момент, является плановая подготовка к работе в осенне-зимний период. Зауральский горнотехнический отдел Управления по технологическому, экологическому надзору по Республике Башкортостан контролирует ход подготовки к работе предприятий и организаций в зимний период. Жизнеобеспечение Хайбуллинского района обеспечивают предприятия теплоэнергетического комплекса: Акъярское МУП "Теплосети", Хайбуллинское МУ ДЕЗ ЖКХ, МУП "Бурибаевское коммунальное хозяйство", ЗАО "Бурибаевский ГОК", а также ряд автономных котельных малой мощности предприятий Хайбуллинского района, эксплуатация которых осуществляется на газобразном топливе.

В ходе подготовки к работе в отопительный период 2004-

2005г.г. на центральных котельных (Акъярской МУП "Теплосети", Хайбуллинское МУ ДЕЗ ЖКХ, МУП "Бурибаевское коммунальное хозяйство", ЗАО "Бурибаевский ГОК") проведена значительная работа по проведению ремонтов основного котельного оборудования. Проведены работы по техническому обслуживанию и ремонту газопроводов и газового оборудования, котельных в установленные графиками сроки. Однако не на всех котельных района соблюдены требования промышленной безопасности и требования Правил безопасности систем газораспределения и газопотребления. В частности не все помещения котельных Хайбуллинского МУ ДЕЗ ЖКХ оснащены системой контроля воздуха по содержанию в нем окиси углерода и метана. На Акъярском МУП "Теплосети" помещение котельной не оснащено системой контроля воздуха по содержанию в нем окиси углерода и метана. На

МУП "Бурибаевское коммунальное хозяйство" не получена лицензия на эксплуатацию взрывоопасных объектов. От того, как проведена подготовка газового оборудования котельных, автоматики безопасности зависит безопасная эксплуатация оборудования в отопительный сезон. И где эти требования не выполняются, происходят сбои в работе оборудования, что в конечном итоге приводит к авариям. Так, за последний период в газовом хозяйстве республики произошли две аварии, нанесшие большой экономический ущерб эксплуатирующим организациям. 27 октября 2004г. создалась аварийная ситуация в п.Чишмы на шкафом ГРП, принадлежащем ОАО "Газ-Сервис". В результате аварии газ высокого давления поступил на бытовые газовые приборы, вызвав пожар в частных жилых домах. Была приостановлена подача газа на 54 дома, три частных жилых дома

сгорело полностью, один дом поврежден пожаром частично. Вторая авария произошла 1 ноября 2004г. на паровом котле ДЕ 16/14 в центральной котельной МУП "Краснохолмский водоканал и теплосети". Авария произошла при растопке котла вследствие загазования топки с последующим взрывом газовой смеси. В результате взрыва была разрушена обмуровка котла и газоходы. Только по счастливой случайности никто не пострадал. Комиссией по техническому расследованию причин аварии было установлено, что аварийная ситуация возникла из-за неисправности и несовершенства автоматики безопасности котла и ошибочных действий оператора. Кроме этого, отсутствовала защита, действующая на прекращение подачи газа на основную горелку, если при ее розжиге не произойдет воспламенение топлива в течение 3 сек. Примерно при схожих обстоятельствах произошла авария 28.01.2002 г. на котле ДЕ 10-14 котельной ОАО "Стерлитамакский мясоком-

бинат" с гибелью оператора котельной и 05.01.2004 г. на котле ТВГ-8М в котельной МУП "Уфимское предприятие тепловых сетей". Необходимо иметь в виду, что по статистике 99% аварий и несчастных случаев происходит именно при растопке газифицированных котлов. Это является следствием ошибочных действий операторов, негерметичности запорных устройств, установленных на газопроводе перед горелкой, невозможности «тонкого» регулирования подачи газа на горелку при растопке котла, а традиционно применяемые системы автоматики и запорные устройства не обеспечивают устранение негативных факторов. С учетом этого, в последней редакции "Правил безопасности систем газораспределения и газопотребления (ПБ 12-529-03) установлены жесткие требования к оснащению газифицированных котлов оборудованием и автоматикой безопасности. Полностью этим требованиям, например, соответствующим газовые блоки с комплектом автомати-

ки, выпускаемые ЗАО "ХК АМАКС" (г Москва). Этот современный комплекс обеспечивает безопасный розжиг любой горелки на пониженном давлении газа, проверку герметичности запорных устройств перед горелкой, отсечку газа при нарушениях технологических параметров работы котла и т.д. В связи с этим руководителям предприятий, эксплуатирующим опасные производственные объекты, необходимо принимать соответствующие меры по предупреждению и недопущению подобных аварийных ситуаций.

Руководителям предприятий не следует забывать, что залогом надежной и безаварийной работы в сложных зимних условиях является своевременная, безаварийная плановая подготовка к работе в зимних условиях уральской зимы.
В.Мальковский,
И.Султанов,
гос.инспектора Зауральского ГТО управления по технологическому надзору по Республике Башкортостан.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

4337. Коллектив Матраевской участковой больницы поздравляет Любовь Павловну Глуценко с 55-летием, Файму Нургалееву Юмагулину с 75-летним юбилеем.

4334. Дорогую маму, бабушку Юмабику Закировну Аслаеву (д. Исянгильде) с юбилеем.

4336. Дорогого мужа Zufара Ахметкиреевича Алибаева (с. Акъяр) с 55-летним юбилеем.

4343. Zufара Ахметкиреевича Алибаева с юбилеем.

4308. Дорогую жену, маму, бабушку Райсу Галлямовну Турсунбаеву с юбилеем.

Частицу нашего тепла, Желаем крепкого здоровья, Уюта, счастья и добра.

4323. Дорогую сестру, тетю, бабушку Райсу Галлямовну Турсунбаеву (с. Макан) с 55-летием.

4324. Дорогого и любимого братишку Николая Игоревича Подгорецкого с днем рождения.

4327. Дорогого Zufара Ахметкиреевича Алибаева с юбилеем.

4330. Дорогого Ильдара Абдулменовича Юнусова с присвоением звания "Заслуженный работник культуры" и наступающим Новым 2005 годом!

Желаем крепкого здоровья, семейного счастья и дальнейших успехов.

Родные. д.Абиш, с.с.Акъяр, Садовый, Юлдыбай, Зилаир, г.Стерлитамак, Толбазы.

4532. Zufара Ахметкиреевича Алибаева с 55-летием.

4338. Дорогого отца, дедушку Салиха Галияхметовича Кунакасова с 80-летием.

4328. Любимую сноху Галину Сергеевну Ильбакову с 30-летием.

4316. Дорогого брата Риме Хурматовича Аккужина с 45-летием.

Родные.

Родные.

Родные.

Родные.

Родные.

Родные.

Родные.

МЕЖРАЙОННАЯ ИМНС РОССИИ НАПОМИНАЕТ:

Предприниматели без образования юридического лица, зарегистрированные до 1 января 2004 года...

4254. ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ ОТДЕЛА "БЫТОВАЯ ТЕХНИКА" УНИВЕРМАГА!

Покупатели музыкальных центров "LG" или любой другой покупки свыше 3 тыс.рублей станут обладателями Новогодней лотереи.



Продается

4339. ДЕТСКАЯ кровать, и 2-х спальная кровать б/у. Цена договорная.

4345. ШУБА нутриевая, 50 размер, в хорошем состоянии, недорогой.

4321. ВАЗ-21083 1995 года выпуска, срочно.

4325. УАЗ-3962 (пенал) 1994 года выпуска, цвет "белая ночь".

4322. ЗАКУПАЕМ кожсырье (шкуры КРС, мелкого скота).

Разное

4346. 21 декабря исполнится год как нет с нами нашего дорогого и любимого мужа, отца, дедушки Арсланова Дамира Халиловича.

Вспомним

4340. 22 декабря исполнится год как нет с нами рядом нашего дорогого Исынтаева Талгата Хамитьяновича.



4346. 21 декабря исполнится год как нет с нами нашего дорогого и любимого мужа, отца, дедушки Арсланова Дамира Халиловича.

246. Администрация Акъярского МУП "Теплосети" выражает искреннее соболезнование главному бухгалтеру МУП "Акъярская водосеть" Юлановой З.И.

247. Коллектив райветстанции выражает глубокое соболезнование Мухаммадьяновой Ф.И. и Мухаммадьянову С.И.

248. Администрация и профком МУСП "Степной" выражают глубокое соболезнование семьям Рахметовых, Булатовых, Мухтасаровых, Мрсясовых.

249. Коллектив отдела культуры района выражает искреннее соболезнование художественному руководителю Садовского СДК Аралбаевой Р.И.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЙ, ФЕРМЕРСКИХ ХОЗЯЙСТВ, ЧАСТНЫХ ЛИЦ, РАЙОННОГО И СЕЛЬСКИХ АДМИНИСТРАЦИЙ!

Туймазинское нефтепроводное управление ОАО «Урал-Сибирские магистральные нефтепроводы» им. Д.А. Чернышева напоминает, что по территории Хайбуллинского района в земле проложен и действует магистральный нефтепровод высокого давления Ду 500 мм.

с загрязнением окружающей среды; возможным возгоранием нефти с угрозой для жизни людей, имуществу, населенным пунктам;

перемещать и производить засыпку и поломку опознавательных и сигнальных знаков, контрольно-измерительных пунктов; открывать люки, калитки и двери ограждений узлов линейной арматуры, станций катодной и дренажной защиты, линейных и смоторных колодцев; открывать и закрывать линейные задвижки, устраивать всякого рода свалки; разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные и иные сооружения, предохраняющие нефтепроводы от раз-

рушения; разводить огонь; размещать коллективные сады и огороды, располагать какие-либо постройки.

Предприятия, организации и частные лица, получившие письменное разрешение на ведение работ в охранной зоне нефтепровода, обязаны строго придерживаться выданных технических условий ОАО «Урал-Сибирские нефтепроводы».

Россия, 462407, г. Орск, ул. Гончарова, 1 ОАО «ОНОС», тел. (3537) 29-28-17, 8 (3537) 25-57-94.

И.о. редактора Р.Г.Имангулов. УЧРЕДИТЕЛИ - Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Телефоны: редактор-2-11-95, социально-экономической отдел-2-13-97, ответственный зам. редактора по дублюку-2-14-95, отдел сельского хозяйства-2-13-95, отдел писем-2-16-95, бухгалтерия-2-14-98; телефон типографии 2-14-87.

Индекс 50733. Тираж: 4240 - на русском языке, 2176 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 592

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.